      Контрольно-счетная комиссия Котельничского района проанализировала и сделала заключения на отчеты об исполнении бюджета за 2017 год у 20 сельских поселений Котельничского района. Доходы сельскими поселениями выполнены на 94,8-103,3%, расходы исполнены на 88,7-97,4%. Собственные доходы выполнены на 86,6-112,6%. Коэффициент бюджетной зависимости по фактическим показателям в сельских поселениях составляет от 42,9% до 86,6%.
     Наибольший вес в структуре расходов после финансирования общегосударственных расходов составляют расходы, направляемые на культуру.
       В нарушение Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010№191н в состав годовой отчетности ф.0503120 Баланс исполнения бюджета и ф.0503169 Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности не включена дебиторская задолженность и кредиторская задолженность на начало и на конец года по администратору доходов УФНС России по Кировской области практически во всех сельских поселениях.

       В нарушение п.3 ст.264.4 Бюджетного Кодекса РФ годовые отчеты об исполнении бюджета представлены с нарушением срока  14 сельскими поселениями.
