     В соответствии с п.1.2.2. Соглашений о передаче контрольно-счетной комиссии Котельничского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля  контрольно-счетная комиссия Котельничского района сделала экспертные заключения на проекты решений сельских Дум о бюджетах сельских поселений на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов у 20 сельских поселений Котельничского района. 
В рамках подготовки заключения проведен анализ нормативных правовых актов, методических материалов, и иных документов, составляющих основу формирования бюджета поселения. Состав  представленных документов и материалов  соответствует  требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения  о бюджетном процессе сельского поселения.
        Прогноз доходов бюджетов сельских поселений на 2019-2021  годы рассчитан исходя из основных показателей социально-экономического развития муниципального образования, ожидаемого поступления налоговых и неналоговых доходов, проектировок областного бюджета Кировской области и бюджета Котельничского муниципального района на 2019-2021 годы, а также положений Бюджетного кодекса Российской Федерации. Проектами  решений  учтены основные направления налоговой и бюджетной политики на 2019-2021 годы. Согласно Прогнозу  социально-экономического развития Кировской области в 2019 году сохранятся тенденции развития экономики, сложившиеся в предыдущие годы.
Доходы бюджетов на 2019 год сформированы с учетом изменений, вносимых в налоговое и бюджетное законодательство, нормативные правовые акты Кировской области, муниципального образования Котельничский муниципальный район и сельских поселений.
В прогнозируемом периоде предусматривается увеличение  доли налоговых и неналоговых доходов сельских поселений  к 2021 году по сравнению с оценкой 2018 года, при уменьшении доли безвозмездных поступлений.
В 2019 году сохранена социальная направленность бюджетов, которая обусловлена принятыми расходными обязательствами. В структуре общего объема расходов на 2019 год основное место занимают расходы на общегосударственные вопросы, культуру, национальную экономику, жилищно-коммунальное хозяйство.
Бюджеты сельских поселений является программными. Расходы на реализацию муниципальных программ на 2019 год составляют 100% от общего объема расходов бюджетов.
Расходы бюджетов сельских поселений на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов  обеспечиваются плановыми доходами, в результате бюджетами поселений  на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов дефицит не предусмотрен.





